



ELŐTERJESZTÉS –

Nagymaros Város Önkormányzatának az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 1/2023. (II. 3.) önkormányzati rendelete alapján



A napirendet tárgyaló ülés dátuma:	2024. április XX.
A napirendet tárgyaló ülés:	Képviselő-testület
Az előterjesztést készítette:	Kiss Károly, képviselő
Előterjesztő:	Kiss Károly, képviselő
A napirendet tárgyaló ülés típusa-1:	<u>nyílt</u> / zárt
A napirendet tárgyaló ülés típusa-2:	<u>rendes</u> / rendkívüli
A határozat elfogadásához szükséges többség típusa:	<u>egyszerű</u> / minősített
A szavazás módja:	<u>nyílt</u> / titkos

A tárgyalandó témakör tárgya:
A temetkezés során az üzemeltető által alkalmazott egyes díjtételek rendeleti megfelelőségének vizsgálata

1. A TÁRGYALANDÓ TÉMAKÖR TÁRGYILAGOS ÉS TÉNYSZERŰ BEMUTATÁSA

A képviselő testületnek 2020 novembere óta, személyes tapasztalatok és lakossági visszajelzések alapján van információja arról, hogy a köztemetőről és a temetkezés rendjéről szóló 12/2016. (XI.3.) rendeletben foglalt sírhelymegváltási díjaknál magasabb díjakat szedett be a Maros Kft.

Mivel a rendelet díjtételeit érdemben 2024. február végén módosította a képviselő-testület, minden okkal feltételezhető, hogy a rendeletnek nem megfelelő eljárás mindaddig a gyakorlat része volt, valamint a 2020 novemberét megelőző időszakban is, vélhetően már az előző ciklusban is.

Az elmúlt 4,5 évben legalább 8 alkalommal jeleztem a képviselő-testület felé, hogy az ügyel foglalkoznunk kell. A hanyagság, halogatás mellett legutóbb a 2024 januári PVB bizottság 5/2024 (I.30.) számú határozatában javasolta a képviselő-testületnek, hogy a díjtételek alkalmazásával kapcsolatos történéseket mérje fel.

A 2024 januári rendes ülésen a 12/2016 rendelet módosítása kellő előkészítés nélkül került a testület elé, így az arról való döntést a februári rendes ülésre halasztotta a testület. Ekkor azonban az előterjesztő nem hozta a bizottság vizsgálati javaslatát a testület elé. Elhangzott ugyanakkor, hogy a Maros Kft. munkatársa szerint a kérdéses időszakban történt befizetések nem visszakövethetők.

Véleményem szerint, mivel a rendeletet sértő magatartás bizonyíthatóan az üzemeltető részéről és az önkormányzat képviselő-testületének tudtával történt, nem elvárható, hogy a sírhelyeket megváltók igazolják a megváltás tényét, bármilyen módon. Aggályos az az észrevétel, hogy nem is biztos, hogy tudnák számlával igazolni a befizetést.

Az 1999. évi XLIII. a temetőkről és a temetkezésről szóló törvény 18.§ (1) világosan rendelkezik arról, hogy az üzemeltető köteles nyilvántartást, sírboltkönyvet vezetni, az egyéb temetési helyekről pedig nyilvántartó könyvet. Ezt a 145/1999. (X.1.) végrehajtási rendelet

41.§ is megerősíti, részletezi. Eszerint a nyilvántartó könyvben minden temetést időrendben be kell jegyezni, beleértve a közös sírba helyezést és az urnás temetést is. A (3) pont továbbá egyértelművé teszi, hogy a nyilvántartásnak biztonsági másolatként, vagy papíralapon mindenképpen meg kell, hogy legyen.

Álláspontom szerint, a fentiek alapján mindenképpen visszakövethetők a temetések és sírhely megváltások, ezért az ügygel foglalkozni lehet és kell.

2. ELŐZMÉNYEK, A TÁRGYALANDÓ TÉMAKÖRBE HOZOTT KORÁBBI KÉPVISELŐ-TESTÜLETI DÖNTÉSEK, ÉS AZOK VÉGREHAJTÁSÁNAK ÁLLÁSA

5/2024. (I.30) PVB határozat

3. JOGSZABÁLYI HIVATKOZÁSOK

12/2016. (XI.3.) rendelet

1999. évi XLIII. törvény a temetőkről és a temetkezésről

145/1999. (X.1.) Korm. rendelet a temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról

4. KÖLTSÉGKIHATÁSOK, ILLETVE A KIADÁS FEDEZETÉT BIZTOSÍTÓ KÖLTSÉGVETÉSI SOR MEGNEVEZÉSE

5. AZ ILLETÉKES BIZOTTSÁG VÉLEMÉNYE

5/2024. (I.30) PVB határozat

6. HATÁROZATI JAVASLAT, RENDELET-TERVEZET

Nagymaros Város Önkormányzat Képviselő-testületének .../2024. (III. ...) határozata

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy vizsgálatot kezd a temető üzemeltető sírboltmegváltásra alkalmazott díjtételeivel kapcsolatban. Megállapítja a 12/2016. (XI.3.) rendeletben foglalt díjtételektől eltérő díjtételek alkalmazása pontosan mely időtartamban történt, valamint pontosan felméri az érintett ügyfelek számát, a megváltott temetkezési helyek típusát és az ebből adódó díjkülönbséget. A vizsgálat eredményét a 2024 áprilisi rendes testületi ülésen és az előtte lévő PVB ülésen ismerteti.

Felelős: jegyző

Határidő: azonnal

7. MELLÉKLET

Nagymaros, 2024. április XX

...
Kiss Károly
készítő

...
Kiss Károly
előterjesztő

...
jegyző
ellenjegyző

